

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.852/947

1947 május 8. CSÜTÖRTÖK
III. évfolyam, 652. szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„Őszinte köszönet a meleg fogadtatásért...”

Groza Péter dr. távirata Tildy Zoltán magyar államfőhöz és dr. Nagy Ferenc kormányelnökhöz

Bukarestbe érkezett a budapesti baráti találk ozóról visszatért kormányküldöttség

BUKAREST. Tegnap reggel érkezett Bukarestbe a magyar fővárosból Aradon keresztül, visszatért kormányküldöttség, Groza Péter dr. miniszterelnökkel az élen. A kormány tagjaival együtt érkezett vissza Gyöngyösi, a magyar kormány bukaresti külképviseletti kirendeltségének vezetője is, aki elkíserte dr. Groza Pétert, Ion Past, Ocea» Livezeanu-t és Emil Bodnarusi Budapestre.

A kormányküldöttség különvonata a mozosajó állomásra érkezett, ahol Tălcărescu helyettes miniszterelnök, Gh. Gheorghiu De, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, Teohari Georgescu belügyminiszter, Radacescu munkaügyi, Alexandrinu pénzügyminiszter, több államtitkár és a politikai élet más vezetőszemélyiségei fogadták a hazatérőket.

„Mindez nagy mértékben hozzájárult népeink közeledéséhez”

BUDAPEST. Groza Péter dr. miniszterelnök hazatérésében a háttéről táviratot intézett Tildy Zoltán magyar köztársasági elnökhöz. A távirat szövege a következő:

„Excellenciád országát ellátogytam és hazámba visszatérve, fogadja őszinte köszönetem kifejezését azért a meleg fogadtatásért és vendéglátásért, amelyben engem, valamint kísérőmet tagjait és a román művészeti és irodalmi küldöttséget részesítették szíves volt. Mindez nagy mértékben hozzájárult a népeink közötti baráti közeledéshez.”

Nagy Ferenc dr. magyar miniszterelnökhöz is megleghangú táviratot intézett Groza Péter dr. miniszterelnök:

„Állépre az ország határát és újabb álléve mindazt, amit az utóbbi napok jelentettek mindannyiunknak, kérem tolmácsolja kormányának és a magyar népnek köszönetemet a szíves fogadtatásért. Résztünk volt mindenben, ami valóban alkalmas népeink egymáshoz való közeledésére.”

A budapesti sajtó egyöntetűen megállapítja, hogy a román kormányküldöttség látogatása és a Budapesti Román Hét eseményei mely és maradandó benyomást váltottak ki a demokratikus magyar közvéleményben.

Bukarest meghívta Budapest főpolgármesterét

Egyébként most vált ismeretessé, hogy elutazása előtti napra, vagyis vasárnap, dr. Groza miniszterelnök átnyújtotta Kovágo József Budapest főpolgármesterének Dombróvski tábornok. Bukarest főpolgármestere meghívóját.

Kovágo József kijelentette a miniszterelnöknek, hogy rendkívül örül a meghívásnak és Bukarest, látogatásának részleteit levélben közli a főpolgármesterrel. Reméli, hogy

a nyáron sor kerül a bukaresti látogatásra.

Budapesti jelentés szerint keddel délután elutazott a magyar fővárosból a bukaresti román vendégek második csoportja is.

A Román Hét ünnepeinek során tegnap este a budapesti Madách-színház művészi együttese Tudor Musatescu bukaresti író kedves vigjátékát, a „Titanic keringő”-t mutatta be nagy siker mellett. A közön-

ség elejétől végig nagyszerűen szórakozott a visszas helyzeteken és az ötletekkel telt jeleneteken, a szereplőket a szerzővel együtt melegen tapsolták és ünnepelték.

A vállalatok termelőképességének fokozása

s az igazságosan megállapított adóbevételek biztosítása a közteherviselés megállapításának irányelve

Most készítik elő az adókiivetéseket

BUKAREST. Az új közteherviselési törvények gyakorlati alkalmazása érdekében már megtörténtek az első intézkedések. Elsősorban

előkészítik az adómegállapítási munkákat, mert hiszen ettől függ nagyrészt a költségvetési egyensúly biztosítása.

Az adómegállapítás az egész ország területén május tizenötödikén kezdődik a kantonális bizottságok végzik a helyszínen. Az adómegállapításokkal kapcsolatban vasárnap, május tizenegyedikére a pénzügyminiszteriumban értekezletre ülnek össze a pénzügyigazgatók és a pénzügyi felügyelők.

Ez alkalommal különleges intézkedéseket állapítanak meg azon vidékek számára,

ahol a közteherviselési kötelezettség elől való kivonásra irányuló törekvések a legkomolyabban nyilvánulnak meg.

Nagy gondot fordítanak az igazságos, tárgyilagos s a való helyzetnek lehető legmegfelelőbb adómegállapításra. A cél a vállalatok termelőképességének fokozása és nem az, hogy megfojtsák az adóalanyokat. Hasonló szempontból állapítják meg a kisermelők adókiivetésével kapcsolatos irányelveket is. Aradi vonatkozásban még semmiféle intézkedés nem érkezett az adómegállapítások mennyiség szerinti meghatározásáról. Éppen ezért az ezzel kapcsolatosan forgalomba került hírek egyelőre nem tekinthetők megbízhatónak.

Megállapítható azonban az, hogy az új kiivetéseknél figyelembe veszik a vállala-

tok fizetőképességét és a szakmai szervezetek bevonásával igyekeznek minden túlzást elkerülni. Ugyanakkor természetesen a közteherviselés kötelezettsége alól ki-lujni próbálkozók minden kísérletét meg-bíusítják.

A munkatörvényt és több más fontos javaslatot a parlamenti elé terjesztik

Különbösen a hét végén minisztertanács lesz, amelyen Radacescu munkaügyi miniszter több törvényjavaslatot terjeszt elő. Ezek között szerepel

az új munkaügyi törvénykezés, a háztartási alkalmazottak elhelyezéséről és védelméről szóló törvénytervezet, a társadalombiztosításról, a társadalombiztosító bélyegek újabb alkalmazásáról és a mezőgazdasági munkásoknak a Betegségjelzőbe történő besorolásáról szóló törvénytervezetek.

A törvénytervezeteknek a minisztertanácsban való megvitatása és jóváhagyása után a munkaügyi miniszter a parlament elé terjeszti törvényjavaslatait.

Elsősorban a munkaügyi törvénytervezet kerül a parlament elé, amely szabályozza a munkaviszonylatokban keletkezett nézeteltérések elintézésének módját.

A törvénytervezet munkaügyi bíróságok létesítését írja elő. A kisebb jelentőségű nézeteltérések elintézését azonban a bukaresti munkakamara mellett létesítendő szakbizottságra bízta.

A munkaügyi bíróságok elé kerülő ügyek bélyegilletékmentesek.

Felhős idő, több helyen újabb eső várható, a hőmérséklet kissé emelkedik

Bőséges csapadék volt országszerte

Középeurópában tegnap folytatódott a boros és hűvös időjárás. Több helyen kiadós esőzések voltak, de egyes helyeken, mint nálunk is, a hőmérséklet a déli órákban már 15 fok fölé emelkedett. Várható idő: Keleti, délkeleti szél, felhős idő, több helyen újabb eső és a hőmérséklet kissé emelkedik.

Bukaresti jelentések szerint a természet-hozó májusi esőzések az egész ország területén bőséges csapadékkal öntözték a földeket. Az elmúlt éjjel a Bánságban,

Olténiában és kisebb mennyiségben a Dunamentén esett. Bukarest vidékén, csak nem Tecuciig, még mindig esik az eső. Az időjárás-kutató intézet jelentése szerint az esőzés még két-három napig tart.

A bőséges csapadék természetesen megmutatta hatását a piacokon is, mindenütt megelénkült a felhozatal s határozottan eladó-hajlandóság jellemzi a helyzetet. Ez az iránzat azután minden vonalon enyhítette az ellátási gondokat és az egész áruforgalomra kedvező hatást mutat.

A romániai magyarság nyári kultur- munka tervezetét állapítja meg

az Országos Közművelődési Bizottság május tizediki konferenciája

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövet-
ség Országos Közművelődési Bizottsága
május 10-11-re értekezletre hívta össze
az erdélyi megyék, valamint a bukaresti
MNSz szervezeteinek közművelődési fe-
lelőseit.

Az értekezlet alkalmával Felszeghy
Ödön dr., a közoktatásügyi minisztérium
vezértitkára magyar iskolaügyekkel kap-
csolatos társadalmi feladatokról, Szent-

imrei Jenő művészeti vezérfelügyelő a
műkedvelő előadások engedélyeztetési el-
járásának megrövidítéséről, Balogh Ed-
gár, az OKB elnöke a nyári népfőiskolai
táborozásokról, Faragó József egyetemi
tanársegéd a népkönyvtárakról, Asztalos
István író, a Falvak Népe szerkesztője a
magyar írók vidéki látogatásának meg-
szervezéséről, Nagy István, a Zeneművel-
szeti Főiskola igazgatója a „Daloljunk

együtt!” mozgalomról, Enzt Géza egyete-
mi tanár a magyar műemlékek védelmé-
ről, Gunda Béla egyetemi tanár az élő
magyar népi kultúráról tájékoztatja a
megyei közművelődési felelősöket.

A nagyjelentőségű értekezlet a romá-
niai magyarság nyári kultúrunka-terve-
zetét állapítja meg s a Mórucz Zsigmond
Kollégiumban tartandó irodalmi estével
zárul.

Az 500 lejes bank- jegyeket kivonják a forgalomból

BUKAREST. A Román Nemzeti Bank
elhatározta, hogy az 500 lejes bankjegyeket
kivonja a forgalomból. A bankjegyek
beszolgáltatása május 5-én kezdődik a
Nemzeti Bank főosztályánál. A bankje-
gyek érvényességének végső határideje
1947 július 15.

Öngyilkosságot követett el és meghalt Tábori Piroska írónő

BUDAPEST. Tábori Piroska, írónő,
Závodszy Zoltánnak, az Opera-
ház örökös tagjának felesége öngyilkosságot
követett el és meghalt. Tábori Piroskán már néhány
hónapja feltűnő idegesség jeleit mutatkoz-
tak és kétségtelenül pillanatnyi elmezavarában
követte el végzetes tetteit. Tábori Piroska néhai
Tábori Róbert újságírónak és Tutsek Anna
írónőnek a leánya, maga is jönevű írónő volt.

A Bolyai Egyetem matematikai intézete a gettóbá hurcolás harmadik évfordulóján szünetet tartott

KOLOZSVAR. Május 2-án a kö-
vekező hírdetmény jelent meg a
kolozsvári Bolyai Tudományegyetem
Matematikai Intézetének hírdet-
őtábláján Borbély Samu profesz-
szor kezírásával: „Május harmadikán,
a kolozsvári gettóbáhurcolás napjának
harmadik évfordulóján — e szegényteljes
napon — Matematika-

tikai Intézet nem tartja meg elő-
adásait”. Adás: Borbély Samu.
Ugyanerre a dátumra egy ifjúsági
egylet tiszteletadó hírdetést. Az egyetem
rektoriátusa felhívta a diákságot, hogy
nem ezen, sem más tiszteletadó napon ne vegyen
részt, ezzel is szolidaritást vállalva
anyjai szenvedésén átmeneti kollégákkal.

Kiváló minőségű temesvári sör FLORA-GYÁR

Arad, B. Regele Ferdinánd 33
Tel.: 11-41, 11-42.



SPORT



Vasárnap Aradon játszik a budapesti Csepel csapata az AMTE-Sparta vegyes ellen

A magyar bajnokság élespontjára
hoz tartozó budapesti Csepel csapa-
ta, a volt kétszeres magyar bajnok,
románja, turát bonyolítja le. A
magyar csapat pénteken Temesváron
a CAMT együttesével játszik.
Vasárnap pedig Aradon mérkőzik
az AMTE-Sparta vegyes ellen. A
Csepel kedden Bukarestben szere-
pel és valószínűleg turája még
jobb mérkőzéssel bővíti.

A budapesti csapat szerda éjszaka
érkezik Aradra és csütörtök reggel
folytatja útját Temesvárra. A
temesvári mérkőzés után a Csepel
együttese nyomban visszatér Arad-
ra, hogy pihenjen állhasson ki a
komoly játékerőt képviselő AMTE-
Sparta vegyes ellen.

Az érdeklődéssel várt nemzetközi
mérkőzést az ITA vezetőségének
előzékenysége folytán a textilgyári

stadionban bonyolítja le, vasár-
nap délután 5 órai kezdettel. A Cse-
pel távbeszélőn közölte, hogy mi-
lyen játékoskerettel szerepel a ro-
mániaiban. A keretben helyet
foglal Marksteiner-Marosvári, az
együttes arad, származású kiváló
csatára is. A következő játékosok
szerepelnek a keretben: Szekeres,
Rédely, Kónya, Csurgó, Hires, Rá-
kosi, Szentesi, Marosvári, Négyesi,
Keszthelyi, Pintér, Nagy II, Gálhy
és a sokszoros, magyar válogatott
kapus Szabó Tóni is.

Az AMTE-Sparta vegyes csapa-
tot a csütörtöki edzés után állítják
össze. A nemzetközi mérkőzés je-
gyeit csütörtök reggeltől kezdve elő-
vételben árulják az AMTE és a
Sparta klubhelyiségeiben, valamint
Manca unióvárosi tüzteleiben.

A Frontiera és Unirea küzd a kerületi bajnoki címért

A kerületi elsőosztályú bajnokságban
vasárnap játszott forduló érdekessége,
hogy valamennyi mérkőzésen a vesztes
csapatok nem rugtak gólt. Meglepetés a
Banatul győzelme, a vezető Frontiera és
Unirea nagyarányú győzelmeiket arattak.
Az eredmények ezek voltak: Frontiera—
Fulgerul 11:0, Unirea—Electrica 7:0,
Transilvania—Gaiana 2:0, Vointa—RAC
1:0, Banatul—Vulturul 1:0. A táblázat a
vasárnapi forduló után így alakult:

Frontiera	11	10	—	1	45	7	20
Unirea	11	9	2	—	30	5	20
Vulturul	13	8	1	4	32	16	17
Transilvania	11	7	1	3	24	11	15
Gaiana	12	6	2	4	24	21	14
RAC	11	4	1	6	17	25	9
Vointa	12	2	3	7	12	26	7
Electrica	11	2	—	9	10	42	4
Fulgerul	11	1	2	8	14	37	4
Banatul	11	2	—	9	10	28	4

Súlyos vereséget szenvedett a bukaresti CFR Szekesfehérvá- váron

SZEKESFEHÉRVÁRI TC—CFR
BUKAREST 6:0 (2:0)
A fővárosi CFR, amely Buda-
pesien az Újpesttől és a Vasasnál
szenvedett vereséget, még harma-
dik mérkőzést is játszott; Szekes-
fehérváron a helyi csapattal már
közölte a bukaresti vasutasok és a
magyar másodligás liga leendő he-
lyezettjéről súlyos vereséget szen-
vedtek. Főként ez a harmadik
mérkőzés igazolja, hogy a CFR
nem képviselte és nem is képvisel-
hetette méltóan a román labdarúgósportot külföldön.

Az ITA Kaszóján készülődik

Az ITA csapata, amely vasárnap
a tavaszi idény egyik legnehezebb
küzdelmé előtt áll, tegnap Kaszó-
jára utazott, ahol készül a vasárna-
pi págy találkozásra. A csapat
ben előreláthatóan már játszik Més-
száros, sőt Barua is, viszont Tóth
Máty, játéka nem biztos, mert a ki-
tűnő szélső vasárnap szenvedett sé-
rülése még nem gyógyult be.

Huszonhat vonatérkezés és ugyanannyi indulás naponta az aradi állomáson

Az új menetrend szerint közlekedő
vonatjáratok

A május negyedikkével életbelé-
pelt új menetrenddel kapcsolatosan
több híradás látott napvilágot. Elő-
ször ugyanis nyilvánosságra hoz-
ták a menetrend-tervezeteket, azonban
az új vonatközlekedési rend életbe-

lépésekor nem valamennyi a terve-
zetben szerepelt járatot indították
meg. Az életbelépett menetrend sze-
rint aradi vonatkozásban, a követ-
kező vonatok közlekednek:

INDULÁS (ARADRÓL):

Bukarest Rapid	0.29
Bukarest személy	5.46
Bukarest személy	19.15
Brád motor	1.00
Brád személy	13.19
Csermő személy	13.32
Nagyvárad személy	2.87
Nagyvárad személy	9.20
Nagyvárad személy	19.19
Otlaka személy	17.15
Temesvár motor	3.20
Temesvár személy	5.15
Temesvár motor	14.00
Temesvár személy	15.30
Temesvár motor	13.30
Temesvár személy	21.05
Nyerő személy	16.16
Kurtics személy	7.12
Kurtics személy	13.42
Kurtics személy	17.05
Kurtics Rapid	5.33
Pécska személy	5.05
Pécska motor	7.20
Pécska motor	14.20
Pécska motor	17.05
Pécska személy	19.15

ÉRKEZÉS (ARADRA)

Bukarestből Rapid	5.28
Bukarestből személy	11.33
Bukarestből személy	22.05
Brádól személy	5.25
Brádról motor	13.58
Csermőből személy	6.30
Nagyváradról személy	5.02
Nagyváradról személy	15.10
Nagyváradról személy	20.37
Otlakáról személy	6.40
Temesvárról személy	2.26
Temesvárról személy	9.05
Temesvárról motor	15.52
Temesvárról motor	17.22
Temesvárról személy	18.52
Temesvárról motor	21.58
Nyerő felől személy	7.14
Kurticsról személy	6.38
Kurticsról személy	9.08
Kurticsról személy	17.00
Kurticsról Rapid	0.15
Pécskáról személy	6.44
Pécskáról motor	8.41
Pécskáról motor	15.58
Pécskáról motor	18.40
Pécskáról személy	20.54

SAVOY Telefon: 23-22. — Előadások: 2.30, 4. 5.30, 7
és 8.30. Matiné vasárnap és Ünneppnap 10, 11.30
Demutatja csütörtöktől az első színes amerikai filmet
DOROTHY LAMOUR-ral
„A LOMA” Délsziget királynője
Biztosítsa a jegyeit!!

ROYAL A szerelem és a fiatalság filmje **LILA AKAC** Kabos Gyula
Agay Irén

Figyelem! Sportemberek! Figyelem!
A SPARTA klubhelyiségében minden este **Csóka Jóska** jazz-zenekara hangversenyez.
Hideg és meleg ételek, kitűnő italok. Igazgató: **Hirsch Jenő**

A magyarság jogegyenlőségének elve gazdasági és pénzügyi téren is érvényesül

MNSz képviselő felszólalása és a kormány válasza a költségvetés tárgyalása során

BUKAREST. A képviselőház költségvetési vitája során általános feltűnést keltett Solymos Iván dr. magyar képviselő felszólalása. Solymos Iván dr. beszédében

felhívta a figyelmet a magyar kultúra, egyházi, művészeti és gazdasági intézményekre és hangsúlyozta: a demokrácia alapelvei megkövetelik, hogy a teljes jogegyenlőség ne csak politikai téren valósuljon meg, ha-

nem gazdasági és pénzügyi téren is. Ebből következik, hogy ezen intézményeinknek jelentőségüknek és a magyar lakosság arányszámának megfelelő állami támogatásban kell részesülniük.

Intézményeinket demokratikus, szakértelművel rendelkező magyarok vezetik, akik eredményesen tudnak harcolni a kormány általános céljait. A Magyar Népi Szövetség ezért kezdetől fogva támogatta ezeket az intézményeket és feltétlenül kéri a teljes egyenlő-

ségre alapított bánásmódot ezen a téren is. Solymos Ivánnak Alexandrini pénzügy miniszter válaszolt. Kijelentette, hogy

ha vannak nemzetiségi szempontból még hibák a költségvetésben, úgy ezek csak a rendelkezésre álló rövid idő miatt csuszhattak be, de a kormány a maga nevében ígéretet tett, hogy a költségvetés végrehajtása során az ilyen természetű hibákat orvosolják.

Gheorghiu-Dej:

Egyaránt visszautasítjuk a passzív belenyugvás gondolatát a gazdasági nehézségekkel és a természet vak erőivel szemben

Az Ipar- és kereskedelemügyi miniszter figyelemreméltó beszéde a teendőkről

Gheorghiu-Dej, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a Román Kommunista Párt főtitkárának nagyjelentőségű gazdasági cikkét ismertették a napokban. Gheorghiu-Dej, jelentőségében hasonlóan kiemelkedő beszédet tartott a Munkás egységfront fennállásának harmadik évfordulója alkalmával rendezett ünnepségen. Beszédében ugyancsak a legfőbb gazdasági problémákkal foglalkozott.

A kormányeredmények és feladatok ismertetése után a gazdasági élet meg-

szervezéséről és annak szükségességéről szólott és hangsúlyozta, hogy legnagyobb figyelmet kell szentelni a mezőgazdaság gépesítésének. Meg kell kezdenünk a nagy hadjáratot: a szárazságtól rendszeresen sújtott vidékek öntözési munkálatainak végrehajtását.

Nagyjelentőségű beszédének további során a tevékenység gazdaságpolitikájának, a minden vonalon cselekvő munka megvalósításának fontosságát hangsúlyoz-

ta: — Amikor visszautasítjuk a passzív belenyugvás gondolatát a gazdasági nehézségekkel szemben, ugyanakkor visszautasítjuk a passzív belenyugvást a természet vak erőivel szemben is. Országunkban minden szükséges eszköz megvan a nagyjelentőségű munkálat véghezviteléhez — mondotta Gheorghiu-Dej akinek beszéde mindenkor kiemelkedő esemény országunk gazdasági életében.

Központi kiküldött ismertette részletesen a magánalkalmazottak és tisztviselők új kollektív szerződését

Az Országos Szaktanács megvédte a dolgozók érdekeit

Kedd délután öt órakor népes gyűlés volt az aradi magánalkalmazottak székében, amelynek során Franzolini, a szakszervezeti unió és az Országos Szakszervezeti Tanács küldötte ismertette az új kollektív szerződés alapvető szempontjait, a dolgozók érdekvédelmére készült törvénytervezeteket és azt a légkört, amelyben az új kollektív szerződés napvilágot látott.

A teljesített munka az irányadó

Megállapította elsősorban: a magán-tisztviselők és alkalmazottak kollektív szerződésének megalkotásánál az egységesség szempontja volt irányadó, hogy csupán a teljesített munka szabja meg a fizetések nagyságát. Ezért szüntették meg a természetbeni járandóságokat és minden olyan pótlékot, amely nem a munkateljesítményt értékelte. A múlt hibáin okulva, a fizetéseket a reális árakkal hozták összhangba és olyan törvényeket hoztak, amelyek a munkaadóknak a fogyasztókra történő teherátvitelét megakadályozzák.

A gazdasági törvényekkel kapcsolatban rámutatott arra az irányító szempontra, amely a nyersanyagok és az országba behozott árúknak egyszerű irányítását és elosztását célozza. Az Országos Szakszervezeti Tanács — mondotta — nagy harcot folytatott azért, hogy a munkáltszámbefoglalással működő vállalatok ne érvegyek-

sék a léptékekre támaszkodó jelfogásukat. Ezzel az következtetést volna be a magán-tisztviselők körében, hogy míg egye-

A természetbeni szolgáltatások

Ezután ismertette a bérek és árak közötti egyensúly megteremtésének jelenlegi helyzeteit, hangsúlyozva, hogy az árak meghatározásával ezek a zavarok megszűnnek. Kimutatta: a csökkent bankjegyforgalom azonnal magyarázható, hogy a bankjegyek mennyisége most még a régi szükségletre van beállítva. A Nemzeti Bank azonban ezen a bajon rövidesen segít.

Az új kollektív szerződés részleteivel foglalkozva elmondotta, hogy az új megállapodás teljes részletességgel öleli fel a munkaadó és munkás jogait és kötelezettségeit. Kizárja annak lehetőségét, hogy a munkaadó tetszése, vagy ellenszenvé szerint bírálja el a dolgozókat, érvényesíti a munkafronton töltött időt azzal, hogy 30 éves munkaszolgálatig fokozatosan 2 százaléktól 25 százalékgig terjedő pótlékot állapít meg. Új munkaadó részére tizenöt napos, legrosszabb esetben 30 napos szerződésen kívüli próbaidőt állapít meg. A nyugdíjat is élvező magán-tisztviselő, vagy alkalmazott szolgálati idejébe nem tudható be az az idő, amelyért a nyugdíjat kapja. Ismertette ezután a családi és betegségügyi segélyekkel kapcsolatos intézkedéseket és a pontosan megszabott fizetett

sek bőséges fizetést kaptak volna, mások súlyos nélkülözések között tengették volna életüket.

szabadságok idejét. Az ellátási szervek és étkezdék fenntartásával kapcsolatban rámutatott a bukaresti tárgyalások során a munkaadók részéről mutatkozó nehézségekre. A munkaadók ugyanis először teljesen elzárkóztak a kötelezettségek teljesítésétől, majd arra az álláspontra helyezkedtek, hogy csak a nemzetgazdasági minisztérium által rendelkezésére bocsátott árakat hozzák forgalomba az ellátási szervek útján. Végül is abban állapodtak meg: a munkaadók kötelesek arról gondoskodni, hogy az ellátási szervek tizennégy elsődrendű élelmiszeri cikkel: ruházati cikkekkel, tűzfával, sóval és petróleummal lássák el dolgozóikat. Az étkezdék ügyében pedig úgy állapodtak meg, hogy a munkaadók hetenként megállapítandó 50 százalékos árkedvezményrel tartoznak alkalmazottaik étkezési ellátásáról gondoskodni. Ahol pedig az étkezdék megváltásában állapodtak meg, ott a városban működésben lévő étkezdék árainak közep-arányosát kell kifizetni megváltás címén a dolgozóknak.

Az értékes összefoglaló tájékoztatás után több hozzászólás történt, majd a gyűlés befejeződött.

Egyelőre nem kapnak „Economat” cigarettát az aradi gazdasági ellátószervek

Rendes jövedékarut bocsátanak a GESZ-tagok rendelkezésére

Az állami dohányjövődék legújabb rendelkezése szerint az ellátószervek cigarettá-ellátása módosult. Ismeretes, hogy legutóbb az aradi ellátószervek közül az ITA, TEBA, az Astra és az Indagrara ezen kívül még további öt működő ellátási szerv kapott az úgynevezett „Economat” cigarettából. Az új rendelkezés szerint a május havi ellátás úgy módosult, hogy a jövőben a költséges ellátási szerv a részükre kiutalt mennyiséget rendes napi áron kapja meg. Az állami dohányjövődék ezzel lehetővé akarja tenni, hogy a dolgozók többsége ne legyen kénytelen trafikéri sorban állni, másrészt ne legyenek kiszolgáltatva a még mindig burjánzó cigarettapiacüzérkedésnek.

Ugyancsak az újabb rendelkezés írja elő, hogy az érdekelt ellátószervek a részükre kiutalt mennyiségből 20 százalék Carpatit, 20 százalék Nationalt, 20 százalék Muresestit, 5 százalék RMS-t, 5 százalék Regalt, 20 százalék cigarettadohányt és további tíz százalék pipadohányt kapnak.

Az aradi ellátási szervek már az új kitalálás szerint kapták meg cigarettá- és dohányjárándóságukat, remény van azonban arra, hogy októbertől kezdődően valamennyi dolgozó az ellátási szerveken keresztül kap cigarettát és más dohányterméket.

FORUM

Az év leghatalmasabb filmje!



A fény árnyékában
PHYLLIS CALVERT
James Mason, Stevart Granger

CORSO MOZI

MARLENE DIETRICH
és JEAN GABIN
nagy szereimének gyönyörű filmje a
HALALOS ÖLELÉS
(VIPERA)

Flora-jéggvár

házhöz szállít jeget
Telefon 11-41, 11-42.

A legújabb budapesti divat szerint készült

RIDIKÜLÖK

nagy választékban

LYONE

divatüzletben, Aradon
(Rendőrségi palota)
Egységár

880.000 le!

Anglia szabadulni szeretne a háborús adósságoktól

Churchill a kötelező katonai szolgálat mellett kardoskodik

LONDON. Dalton angol pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy Angliát mintegy 3000 millió font háborús adósság terheli. A miniszter ezt a terhet valószínűtlennek, igazságtalannak és kiérthetatlannak minősítette és hangsúlyozta: nem engedhető meg, hogy az an-

glok nemzetekeken át viseljék ezeket a terheket. Hír szerint az angol kormány rövidesen tárgyalásokat kezd az adósságterhek enyhítése tárgyában. LONDON. Az angol Alsóház tegnapi ülésén tovább vitatták a hadkötelezettség bevezetéséről szóló törvényjavaslatot. Churchill kijelentette, hogy a kon-

servatív párt minden erővel támogatja a kormánynak a hadkötelezettség bevezetésére vonatkozó javaslatát. Ami azonban a szolgálati idő 6 hónappal való csökkentését illeti, ezzel a kormányhatározattal szemben Churchill fenntartásai állt.

Felforgató kísérletek tetteseit tartóztatta le az állambiztonsági hivatal

A belügyminiszterium fontos közleménye

BUKAREST. A belügyminisztérium közli, hogy az állambiztonsági hivatal tartóztatta több személyt, akik tevékenységükkel az ország törvényeit megsértették és a közrend megzavarását célzó tevékenységet szerveztek, úgymint: rendezésre igottak, fegyűlöltre uszítottak, valamint felforgató jellegű szervezeteket létesítettek, terrorcselekményeket és szabotázt készítettek elő, illetve követtek el. A vizsgálat befejeztével a bűnösöket bíróság elé állítják.

MNSZ hírek

PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGI ÜLÉS május 7-én, szerda délután 5 órakor az MNSZ Crisan-Karolina ucca 5 sz. alatti székházában, amelyre kérjük az összes kerületi szakfelelősöket, vagy azok helyetteseit és azoknak a tagoknak a megjelenését akik a megajánlási mozgalomban résztvettek.

— **AZ MNSZ I. KERÜLETI** újszervezőbizottsága a magyar iskolák közreműködésével vasárnap, május 11-én délután 4 óra kezdettel műsoros „Anyák Napját” rendez a Kulturpalotában. Belépők a Wild cukorka átlalban kaphatók és vasárnap délután a Kulturpalota előszarnokában. 4407

AZ MNSZ I. KER. NÖCSOPORTJA közli tagjaival, hogy péntek délután 5 órakor rendkívüli ülést tart a Crisan-Karolina uccai székházban. Felkérjük tagjainkat, szíveskedjenek pontosan megjelenni, miután meglátogatjuk az Anyák Napján megrendezendő ünnepség munkabeosztását is.

— **AZ MNSZ NÖBIZOTTSÁGA** új formák között felújítja népszerűvé vált szerda délutáni előadásait. Ezúttal nem csak szórakoztató műsorszámokkal kedveskedik tagjainak, hanem politikai, gazdasági és kulturális vitát is rendez. Április 7-én, szerda délután 4 órakor tartja meg első műsoros vitadélutánját az MNSZ Nöbízottsága a Crisan-Karolina ucca 5 számú székházban, melyre a kerületek női aktivistáinak kívül, minden érdeklődőt meghív.

Ez történt a nagyvilágban

LAKE SUCCESS. A palesztinai ügyben a szovjet álláspont jelentős sikert ért el tegnap, amennyiben a probléma szűkítésére vonatkozó USA-javaslatot 23 szavazattal 19 ellenében elvetették és úgy határoztak, hogy a vitát kiszélesítik.

PARIS. A francia Szociálista Párt tanácsa egész éjszakai tárgyalás után ma hajnali négy órakor helybenhagyta azt a döntést, hogy a Ramadier-kormány a kommunista miniszterek kiválása után is a helyén maradjon. A határozatot 2529 szavazattal 2125 ellenében, tehát minimális többséggel hozták meg és azt kétségkívül a Blum-Ramadier-frakció befolyása erősítette ki.

MOSZKVA. A most ülésezett örmény világértékezők átráttal fordult az UNO-hoz, kérve a török fenntartás alatt lévő örménylakta területek felszabadítását. Hasonló jegyzéket intéztek a négy nagyhatalom külügyminiszteréhez is.

BERLIN. A hesseni Kommunista Párt offembachi nagygyűlésén elhatározták az egységes Szociálista Párt megalakítását és az intézőbizottságot megbízták azzal, hogy ez irányban az USA katonai kormányzattal tárgyaljon.

BÉCS. Az osztrák főváros több negyedében az elégtelen élelmiszeradagok következtében munkabeszűtlések történtek. A helyzet annyira rosszabbodott, hogy a bécsi munkásság valószínűleg kimondja az általános sztrájkot.

RÓMA. De Gasperi miniszterelnök tegnap Togliattival, a Kommunista Párt főtitkárával és Nenni szociálista vezérrel tárgyalt a politikai válság ügyében. Olasz politikai körökben úgy látják, ez csak az első összecsapás volt. De Gasperi miniszterelnök kijelentette, hogy a jelenlegi súlyos helyzetben nem lenne észszerű átalakítani a kormányt, de nem zárkozik el annak kiegészítése elől. Így annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a kormányba vegyék be a Szakszervezeti Tanács elnökeit is.

Mirek

Ügyeletes gyógyszerlárok:

Omescu, Regina Maria ut, Anghel, Miron Cristea tér, Schreiber, a CFR állomásnál.

MOZIK MŰSORA: ARO: Egy balerina szerelme — CORSO: Halos ölelés — FORUM: A fécy árnyékában. — ROYAL: Lilla akác. — SAVOY: Látszat csal.

AZ MNSZ I. ker. május 9-i pón teki gyűlésén a Jövő szerkesztője Balla Károlynak részvételével sajtóvitát rendez. A gyűlésen minden érdeklődőt szívesen látunk.

AZ MNSZ II. KERÜLETE szokásos helyi vezetőségi ülését ismét csütörtökön tartja. Legközelebbi összehívás: május 8-án 5 és 7 óra között az Egynescu Deák Ferenc ucca 32 szám alatt; Krispin teremben. Pontos megjelenést kérjük.

— **A KATOLIKUS SZOCIÁLIS MISSIO** április 28-án elmaradt közgyűlését május 12-én délután 5 órakor tartja, Minorita Kulturházban. A tagokat és érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

— **ARADVÁROS ÁLLATEGÉSZSÉG-ÜGYI HIVATALA** megállapította, hogy igen sok sertés házilag elvégzett kasztrálás következtében tetanuszban elpusztul. Azért, hogy a jövőben hasonló megbetegedések elkerülhetők legyenek, az állategészségügyi hivatal felhívja a sertésulajdonosokat, hogy hasonló ügyekben feltétlenül állatorvos segítségét vegyék igénybe. A városi állatorvosok ingyenesen állnak a közönség rendelkezésére.

— **KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.** Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik Bedó Lászlóné temetésén résztvettek, rávalára koszorút és virágot helyeztek. Az elhunyt lelkiudvéért a gyászmeze május 14-én délelőtti 9 órakor lesz. A gyászoló Bedó család. 4409

— **ARADVÁROSI FELSŐKERESKEDELMI iskola** 1917-ben érettségizett növendékei, akik a 30 éves érettségi találkozóán május 25-én; munkósdi vasárnapján résztvenni akarnak, értesítsék Karácsonyi József igazgatót, Vernier szappangyár Arad. 4410

— **A COSLAR ÉS AXENTE-SEVERI MUNKATÁBOR** volt tagjai hétfő este 9 órakor társasági összejövetelt rendeznek a hentesek klubjában. Akik a vacsorán is részt kívánjanak venni, jelentkezzenek Kun ékszerésznél.

— **FODRASZGYŰLÉS.** A liglenai szakszervezet fodrászcsoporthja értekezletre hívja segéd és inaslagjait, az új fizetések ügyében. Vala menüi fodrászalkalmazott saját érdekeiben jelennek meg ezen az értekezleten, szerdán, május, hetedikén délután fél 7 órakor.

— **MEGHATÓ ÜNNEPEL** színhelye lesz május 8-án délután 4 órakor a Kulturpalota nagyterme. Itt rendezi meg a Wizo az „Anyák Napját”, amikor a kis szereplők gyönyörű műsor keretén belül rájuk le a szeretet és tisztelt adóját az „Édesanyának” kinek meleg és szerető lelke bearanyozza az egész családot. Jöjjetek gyermekek mind nyitott szívekkel le tíz is áldozataitokért az anyai szeretet oltárára.

Apróhirdetés

NAGYMUNKAS szabóságodot felvezek Avram Jancu tér 10 szám. **MOTORKERÉKPÁR:** (Arad) 600 köbceníméteres, négyhengeres, pótkocsival és 250 köbceníméteres NSU kétütemes sürgösen eladó. Váradi garázs, Vörös ökot. **HÁROM** párna, egy parlan eladó. Városi, temelkezési vállalat, színházban. 616

38. 39-ES NŐI új cipők eladók. Terminus Axente 1. emelet. 623 **TRÓASZTAL** eladó. Bulv. Regeli. Ferencud 40-42. I. emelet. 624 **BEVEZETETT** róli divatszalon tőrulna róli szabóval, akinek megfelelő helyisége van. Ajánlatokat irásban „Regie megosztás” jelzéssel Reclamahcz, Eminescu 4.

MEGBIZHATÓ ügynököt Arad megye területére keresünk. Cim kiadóban. 625

JÓALLAPOTBAN levő, hálytolt székeket és garnitúrát veszünk. Cim a kiadóban. 626

UJ KARPITOZOTT, polítozott, festett recamjer és fotelgy sürgösen eladó. Ecaterina Teodoriu 4 szam. 630

SZALMAKALAP varrógépet megvetelre keresek. Grigorie Comsa 9 szám. ap. 1. 631

BENKŐ Márja elvesztette retiküljét iratokkal, pénzzel. Megtaláló a pénzt megtarthatja, az iratokat adjle a kiadóban. 632

KARPITOS házhoz ajánlkozok. Marascu 7. hodega. 626

FÉRFI kerékpár, jó állapotban levő eladó. Alexandri Gavru, 23. délelőtti 7-12 között. 627

MODERN Philips rádió eladó. Eminescu ucca 3, Ruzs. 634

FEHÉR sportkocsi eladó. Bulv. Carol 13. apart. 9. 635

GYAKORLOTT gépész állást keres cséplésre. Cim a kiadóban. 636

ELADÓ 98 köbceníméteres motorkerékpár kerek nélkül. Cim a kiadóban. 637

SAVOY Mozgó Látszat csal

Ma utoljára:

Csütörtökön hatalmas premier!
A legujabb **DEANA DURBIN**-film!
Csak egy csókért

Ma utoljára: **Egy balerina szerelme**

Anyák napja Wizo-rendezésében, május 8-án, 4 órakor a Kulturpalotában

Május 11-én, vasárnap délután 5 órakor nemzetközi mérkőzés az I.T.A. stadionban

CSEPEL (Budapest) — Amte-Sparta vegyes

Jegyek csütörtököl; Manea divatárulizletében és a Sparta, valamint az Amte klubhelyiségében